A12 文匯要聞

●責任編輯: 李海月 2025年10月23日(星期四) 香港文匯報

國台辦:台當局恐嚇打壓台胞參與紀念活動 完全喪失民族立場

紀念台光復80周年大會將邀台胞

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道)據悉,紀念台灣 光復80周年大會將於10月25日前後舉行。22日,在國台 辦例行新聞發布會上,發言人朱鳳蓮指出,舉行紀念台灣 光復80周年大會,是為了團結包括兩岸同胞在內的海內外 中華兒女,共同銘記抗戰歷史,緬懷抗日先烈,捍衛台灣 光復回歸祖國的勝利成果,守護中華民族共同家園,共創 祖國統一和民族復興的美好未來。她確認,紀念大會將邀 請包括台灣同胞在內的各界代表人士出席,大會前後還將 組織參訪交流活動。

人類 鳳蓮説,今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80 周年,也是台灣光復 80 周年。台灣光復是抗戰勝利的重要成果,是包括台灣同胞在內的全體中國人民前赴後繼、浴血奮戰鑄就的偉大勝利,值得兩岸同胞共同紀念。

台灣光復是兩岸同胞共同記憶

有記者指出,台陸委會稱禁止公職人員參加大陸慶祝台灣光復80周年紀念活動,並要求學校教職人員、各政黨、法人、人民團體或有關人士遵守規範,切勿參加由大陸主導或呼應大陸主張的活動。

對此,朱鳳蓮回應指出,台灣光復是抗戰勝利的重要成果,是兩岸同胞的共同記憶、共同榮耀。今年以來,兩岸同胞和各界有識之士秉持民族大義和正確史觀,在兩岸多地舉辦了一系列紀念抗戰勝利和台灣光復的活動,台灣同胞積極參與,與大陸同胞共同銘記歷史、緬懷先烈,共享做堂堂正正中國人的自豪和尊嚴。「民進黨當局頑固堅持 『台獨』分裂立場,歪曲否認抗戰史實和抗戰勝利成果,恐嚇打壓台灣同胞參與相關紀念活動,所作所為完全喪失民族立場,已經並將更加遭到台灣民眾的反對和唾棄。」她說。

大陸: 願同國民黨加強高層往來

針對鄭麗文當選國民黨主席,朱鳳蓮指出,10月19日,中共中央總書記習近平致電鄭麗文女士,祝賀其當選中國國民黨主席,鄭麗文女士當天覆電習近平總書記表示感謝。習近平總書記賀電為國共兩黨關係和兩岸關係發展指明了方向。「我們將深入貫徹賀電精神,在堅持『九二共識』、反對『台獨』的共同政治基礎上,加強與包括中國國民黨在內的台灣各黨派、團體和代表性人士的溝通聯繫、交流交往,團結廣大台灣同胞,增強做中國人的志氣、骨氣、底氣,深化交流合作,促進共同發展,推進國家統一,堅定守護中華民族共同家園,守護兩岸同胞根本利益,攜手開創中華民族偉大復興更加美好的未來。」她說。

關於鄭麗文表態願意赴大陸訪問交流,朱鳳蓮表示,要和平、要發展、要交流、要合作是台灣主流民意。我們願意在堅持「九二共識」、反對「台獨」的政治基礎上,與台灣各政黨、團體和各界人士一道,促進兩岸交流合作,推動兩岸關係和平發展,為台海謀和平,為同胞謀福祉,為民族謀復興。我們也願在既有共同政治基礎上,同中國國民黨加強高層往來,鞏固增進政治互信,保持良性互動,順應兩岸同胞願望,共同推動兩岸關係和平發展,維護台海和平穩定,造福兩岸同胞,攜手致力民族復興。

國台辦設臉書賬號 助兩岸加強交流

台灣網紅「館長」陳之漢日前也表示將於10月25日來北京,國台辦會否邀請他參加台灣光復80周年紀念活動?朱鳳蓮表示,北京是千年古都,也是國際化大都市。一首《北京歡迎你》,唱出了北京人歡迎八方來客體驗濃郁歷史文化底蘊和蓬勃現代化都市活力的熱情。為了便利台灣同胞來往大陸,我們已經推出了一系列便利措施,比如台灣「首來族」申辦台胞證免收證件費,沒有辦理台胞證的台胞可以在所有符合條件的口岸落地辦理一次有效台胞證。現在台胞來大陸是可以想來就來,說走就走。

「我們歡迎包括台灣『網紅』在內的廣大台灣同胞來北京、來大 陸各地走走看看,進行各種文化體驗、科技體驗、生活體驗,談交 流、談合作、談未來,用各種方式發現大陸、了解大陸、喜歡大 陸,與更多朋友分享見聞、分享機遇。」朱鳳蓮説。

此外,據朱鳳蓮透露,為加強對台新聞發布工作,國台辦在臉書 (Facebook) 平台開設了「國務院台辦發言人」賬號,於10月21日 首發內容。該賬號和今日頭條、微博「國台辦發布」賬號、「國務 院台辦」微信公眾號、視頻號一道,及時向兩岸同胞發布對台工作 重要信息,包括闡釋中央對台方針政策、展示祖國大陸發展成就和 各地各部門對台交流合作成果等,幫助兩岸同胞加強交流、凝聚共 識。



●紀念台灣光復80周年大會將邀請台灣各界人士。圖為早前舉行的第十二屆海峽兩岸(南昌)青年學生交流營,該活動讓台灣與大陸青年真正「觸摸」到了抗戰歷史。資料圖片

國台辦:不允許民進黨將台灣變地獄

香港文匯報訊(記者 朱燁 北京報道) 在22日的國台辦例行發布會上,發言人朱 鳳蓮問答美台勾連相關問題時強調,台灣是 中國的台灣,我們決不允許民進黨當局勾連 任何外部勢力把寶島變成「地獄」。

美軍售只會讓台兵凶戰危

據台媒報道,美國國防科技公司創辦人拉 奇近日稱,大陸有可能於2027年對台出手, 他反對美國介入戰爭,應把台灣打造成「超 多刺豪豬」。對此,朱鳳蓮表示,台灣問題 純屬中國內政,不容任何外來干涉。相關言 論再次暴露出美國一些人出於政治、經濟利 益把台灣當棋子、不惜毀滅台灣的險惡用 心,如果任其予取予求,只會把台灣推向兵 凶戰危的險境,把台灣同胞變成戰爭炮灰。

朱鳳蓮強調,美方應恪守一個中國原則和 中美三個聯合公報規定,停止在台海拱火澆 油。 另針對「美台商業協會會長」韓儒伯聲稱「明年或是美對台軍售總額最高的一年」, 朱鳳蓮回應指出,我們一貫、明確、堅決反 對美國向中國台灣地區出售武器。民進黨當 局為謀取政治私利,大肆揮霍本可以用來改 善民生、發展經濟的血汗錢,來討好外部勢 力乞求虛假的「保護」,只會讓台灣更加兵 凶戰危,給台灣同胞帶來深重災難。正告民 進黨當局,祖國統一勢不可擋,「倚美謀 獨」「以武謀獨」注定是螳臂當車、自取滅 亡。

「心戰大隊」抹黑大陸必遭嚴懲

當日,朱鳳蓮還對廈門市公安局徵集 18 名台灣軍方「心戰大隊」核心骨幹違法犯罪 線索進行回應。她指出,民進黨當局操縱 「心戰大隊」抹黑攻擊大陸,宣揚「台獨」 謬論,煽動分裂國家,事實清楚、證據確 鑿。公安機關對台灣軍方「心理作戰大隊」 18名涉嫌運法犯罪的核心骨幹發布懸貫通告,是落實《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》的具體行動,是維護兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益的正義之舉。

朱鳳蓮強調,台灣是中國的一部分。凡危 害國家主權、安全、發展利益者,都難逃國 家法律的制裁。希望兩岸同胞積極提供相關 違法犯罪線索,堅決反對任何形式的「台 獨」分裂行徑,堅定維護國家統一,堅定維 護台海和平穩定和自身安全福祉。

大陸媒體目前點名5家台企為台軍「心戰 大隊」外圍支持企業,台陸委會稱「大陸妄 圖威嚇台灣企業」。對此,朱鳳蓮表示,有 關部門依法打擊民進黨當局、「台獨」分裂 勢力網絡謀「獨」活動,是維護國家安全和 人民、企業正當合法權益的正義必要之舉。 法網恢恢,疏而不漏。充當「台獨」分裂勢 力的爪牙和工具,必遭依法嚴懲。

陸劇島內走熱 台民衆自發悼念烈士

香港文匯報訊 據新華社報道,隨着大陸電視劇《沉默的榮耀》在島內走熱,連日來不少台灣民眾來到台北馬場町紀念公園,擺上祭品、鞠躬致哀,悼念當年在此地犧牲的吳石、朱楓、陳寶倉、聶曦等烈士。

《沉默的榮耀》根據真實歷史事件和人物



●台北馬場町紀念公園內,台北民衆擺上祭品、鞠躬致哀,悼念當年在此地犧牲的吳石、朱楓、陳寶倉、聶曦等烈士。中新社

原型創作,呈現1949至1950年間吳石、朱 楓、陳寶倉、聶曦等烈士的鬥爭事跡。為實 現人民解放、國家統一,吳石、朱楓、陳寶 倉、聶曦等烈士奮不顧身,最終在馬場町刑 場英勇就義。

馬場町紀念公園由昔日的馬場町刑場改建 而成。記者看到,在公園紀念丘上,工整地 擺放着各式祭品,鮮花、零食、水果、美酒 等等不一而足。

台北市民黃先生獻上一東藍白相間的花東,向紀念丘三鞠躬。他告訴記者,這幾天都在追這部電視劇,劇中先烈們為了家國不懼酷刑和犧牲的精神令他非常感動,因此特意來這裏獻上一東花。「我還在花東里插了一張卡片,寫上了『向為國為民的英雄們致敬』,來表達我的敬意。」

「最好的緬懷就是繼承理想信念」

新北市民李小姐和朋友一同前來緬懷。她

說,劇中主人公無論面臨何種情景都不改理 想,這真的很讓人敬佩。她留意到劇中吳石 將軍愛吃鳳梨酥的細節,因此特意帶了兩盒 鳳梨酥前來。「這算是我的一點小心意,寄 託哀思與感佩。」

一位台灣博主在社交媒體上分享了自己近日到馬場町紀念公園悼念烈士的經歷,獲得上萬網友點讚。點讚最高的一條留言寫道:「謝謝!尤其看到你不是唯一來紀念的,有不少鮮花,很好!」還有網友評論:「致敬烈士,英雄不朽」「先烈們應該被永遠銘記和敬重」……

不止這部電視劇中的烈士,二十世紀五十年代,白色恐怖籠罩島內時,許多懷抱愛國愛鄉情懷和改造社會理想的兩岸進步人士被當局逮捕,最終慷慨赴死。台北市民許先生說,對這些先烈們最好的緬懷,就是繼承他們的理想信念,為兩岸和平統一和中華民族的復興作出力所能及的貢獻。

澳軍機侵闖西沙領空 中方: 攔截驅離正當合法

香港文匯報訊 綜合新華社及外交部網站報道,國防部新聞發言人蔣斌22日就澳洲軍機侵闖西沙領空答記者問。蔣斌指,澳軍機非法侵闖中國領空行徑惡劣,敦促澳方立即停止侵權挑釁和煽宣炒作,中國軍隊將堅決捍衛國家主權安全。

有記者問,澳洲國防部近日發布聲明稱,10月19日澳軍 P-8A巡邏機在南海巡邏時,中方軍機對其採取「不安全和 不專業互動」,施放干擾彈,對澳飛機和人員「構成危 險」。請問中方對此有何評論?

「澳方有關聲明顛倒黑白,對中方倒打一耙,妄圖掩蓋其 軍機非法侵闖中國領空的惡劣行徑,我們對此強烈不滿,已向 澳方提出嚴正交涉。」蔣斌説,「需要強調的是,中國人民 解放軍南部戰區組織兵力對侵闖中國西沙領空的澳軍機堅決 攔阻驅離,相關行動正當合法、專業克制。澳方對中方侵權 挑釁,卻反誣中方維權行動『不安全』『不專業』,這樣的 歪理謬論在哪兒都說不通。」

■ ②歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk

蔣斌表示,我們敦促澳方立即停止侵權挑釁和煽宣炒作,嚴格約束一線海空兵力行動,避免破壞中澳兩國兩軍關係。中國軍隊將繼續採取必要措施,堅決捍衛國家主權安全,堅定維護地區和平穩定。

加快推進「南海行為準則」磋商

此外,外交部發言人郭嘉昆22日在例行記者會上表示, 我們致力於同南海直接當事國通過對話協商妥處分歧,與 東盟國家全面有效落實《南海各方行為宣言》,加快推進 「南海行為準則」磋商,深化海上務實合作,共同建設和 平、友好、合作之海。

他指出,國際風雲越是變幻,越要把穩合作之舵,同築 共贏之路。中方將堅持睦鄰、安鄰、富鄰、親誠惠容、命 運與共的理念方針,同地區國家一道,建設和平、安寧、 繁榮、美麗、友好的共同家園,推動構建更為緊密的中 國一東盟命運共同體。

根除幽門螺旋菌 中國科學家取得新突破

香港文匯報訊 香港中文大學醫學院早前 一項研究顯示,全球約有44億人感染幽門 螺旋菌,而香港每兩個人便有一人感染幽 門螺旋菌,比率逾一半。據新華社報道, 中國幽門螺旋菌根除治療研究取得新突 破,用藥更少、服用更方便。

你是否經常感到胃痛、腹脹、反酸?這很可能是胃裏那個「隱形房客」——幽門螺旋菌在作祟。當我們飲用不乾淨的水、不使用公筷公勺共餐時,幽門螺旋菌這種看不見的健康威脅可能正悄然逼近。作為一個典型「病從口入」的疾病,它通過飲食等途徑傳播,與很多常見多發病,如胃癌、潰瘍、萎縮性胃炎等密切相關。

用藥更少 服用更方便

北京大學第三醫院消化科周麗雅、宋志 強教授團隊帶領全國40家醫療機構消化疾 病診療中心,通過全球首個Ⅲ期臨床試 驗,證實了含利福特尼唑的三聯方案,比 臨床上常用的鉍劑四聯方案具有更高的根 除成功率和更低的不良反應發生率,而且 用藥更少,服用更方便,將為全球幽門螺 旋菌感染者帶來了全新的治療選擇。相關 成果日前於《柳葉刀-感染病學》在線發 表。

這項在中國開展的多中心、隨機、雙 盲、陽性對照研究,納入700例幽門螺旋菌 感染初治患者。宋志強介紹,利福特尼唑 是中國自主研發的全球首創新型分子實體 藥物,專門針對幽門螺旋菌感染研發。相 關基礎和臨床研究結果均顯示,幽門螺旋 菌對該藥物普遍敏感,最小抑菌濃度低, 有效克服幽門螺旋菌高耐藥問題,而且表 現出良好的安全性。

周麗雅表示,藥物的問世和應用具有積極的臨床價值和社會意義,受到國內外學 術界的高度關注。